

我市今秋实施小学零起点教学 幼小衔接班热度未见减



孩子们在上幼小衔接班。



陪读的家长在教室外等候。

□记者 沈莉萍 文/摄

今秋起，我市将推行小学零起点教学，适当降低小学低年级的教学要求，放慢一、二年级的教学进度。按规定，各校必须按照国家课程标准进行教学，学校和教师不能随意拔高教学和评价要求，不能随意加快教学进度。此举意在为孩子减负，引导家长不要过度“抢跑”。

那么对于即将入读小学一年级的孩子家长来说，是否应该淡定些了呢？记者走访后却发现，市场上各类幼小衔接班的报班情况依旧火爆。

大班孩子依然提前“上学”

上周日17点多，我市一家培训机构的三楼走廊上，聚集着三四十名陪读的家长。他们的孩子都面临着“幼升小”，此刻正在两个相邻的教室里分别学习100以内的加减法算术和拼音读写。

一位陪读的奶奶说，她的孙子今年9月份要读小学了，为了让孩子有个好起点，他的爸妈这学期就给他报了幼小衔接班。一学期1200元，每周的周五、周日上课，时间为17:30-20:00。课间，孩子们可以休息一次。

记者了解到，为了能赶得及上课，孩子和家长大多会提前吃点东西填填肚子。下课后，家长把孩子接回家，洗漱完毕，一般都过了21:00。

奶奶说，这样上课，家长和孩子都很辛苦。可

是，就算这个长训班不上，到了暑假，短训班还是要来读的，暑假班是集中两个月的学习，拼音和算术课天天都要上。

在这家培训机构的二楼书法教室里，记者还看到了不少幼儿园大班的孩子，他们正在一笔一画地学写字。家长陪在一旁，督促他们练习一撇一捺的书写。

采访中记者了解到，如今市场上的幼小衔接班非常多，基本上是培训机构或民办学校开办的，孩子接受幼小衔接培训时间最长的有两个学期。甚至，有的孩子幼儿园大班就不念了，直接转到了幼小衔接班，学习的课程、上下学时间设置、行为规范等，都与小学一致。可以说，在家长的安排下，这样的孩子提前“上学”了。

家长不想让孩子当“试验品”

零起点教学将于今年下半年实施。也就是说，今后我市小学生将再也不用提前学拼音，学写字了。为何家长还是“严阵以待”呢？

记者了解到，目前很多家长对学校未来是否能真正做到教学“零起点”还在观望。一些不敢“冒险”的家长还是决定带着孩子加入学前培训班的行列。

“虽是零起点教学，可让孩子提早学点东西，也不会有坏处。再说，孩子班里有很多同学已经提前学了很多了，我哪敢让孩子闲着啊。我在家里教他数学，在外面给他报了拼音和写字班。”家住鄞州区飞虹新村的刘女士坦言，她不够淡定。

另外一位妈妈则告诉记者，她听很多家长说，一年级时学校教学进度比较快，拼音一般只学一个半月

时间，如果班里很多孩子都学过了，那么，没学过的孩子肯定就落后了，自信心也会受打击，这对孩子今后的学习是不利的。

记者进入了一个家长QQ群，群里一位二年级学生的家长也说，她家孩子没有接受过幼小衔接的培训，入学的第一学期就过得不轻松，老师在黑板上写下作业，孩子根本不识字，只好把字“画”下来。特别是拼音，班里大部分孩子都掌握了，自家的孩子跟不上进度，为此，她压力很大，每天晚上都要花很多时间辅导孩子。

一家培训机构的工作人员告诉记者，今年幼小衔接班的就读人数，并没有因为即将实施零起点教学而有所变化。很多家长虽知这个政策，但还是不放心，会让孩子提前来学。

培养习惯比学习知识更重要

好几名小学老师在与记者交流中提到，很多读过幼小衔接班的孩子，在一、二年级成绩会比较好，但只是暂时“领跑”，到三年级以后，这种优势几乎就不存在了。相反，学习习惯好和兴趣浓的学生会冒尖。因此，家长与其花精力“抢跑”，还不如做些对孩子有长远帮助的准备。比如：

1. 练就正确的书写姿势

不少家长都会为孩子不正确的书写姿势犯愁。所以，与其让孩子提前训练写字，不如让其掌握正确的握笔姿势和坐姿。任何一本写字簿的背面都有握笔姿势和坐姿的介绍，先给孩子读一读，然后家长自己做个示范，让孩子跟着做。这期间，不用要求孩子书写，只要有正确的姿势，并能够保持一小会儿就好。

姿势正确之后，让孩子拿着笔在纸上画圈圈，类似画弹簧，向上画圈和向下画圈，这是练习孩子手指

和手腕灵活的运动。

2. 调整作息时间

幼儿园期间到校时间晚，加上有午睡，孩子一般会睡得比较晚。但小学的上学时间比较早，加上小学阶段的体力消耗会比幼儿园大，晚上的睡眠时间肯定要变长，有些孩子上小学以后会非常疲倦。所以，家长可以提前让孩子的作息时间调整到“小学模式”。

3. 坚持锻炼身体

上学后，课业会随着年级的升高而不断加重，因此，让孩子有个好身体非常重要。推荐项目是跳绳。

4. 学会交朋友

对于孩子来说，如果能够在班上交到几个好朋友，上学会变成一件很愉快的事情。在幼儿园阶段，家长应该提高孩子的社交技能。

恒山山水城
九龙湖畔·奢御湖城

城市
拥
未
来
向
北
新
中
心

城市向北
让生活一步到位

盛大升级助推·二期精装归来

区域规划升级 | 商业配套升级 | 社区配套升级
会所体验型豪宅升级 | 精装样板房升级

交3000抵20000获会所体验券

VIP热线 +8652 8888

地址：九龙湖凤湖社区主入口旁
市中心接待点：来福士广场对面钻石广场

恒大地产集团
EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP

免责声明：本广告相关文字、图片是对项目的真实描述，仅供参考，最终以双方签订的买卖合同为准。本公司仅对本广告文字的真实性负责，对广告中出现的其他内容不承担法律责任。本公司对项目所作的承诺，以双方签订的《商品房买卖合同》为准。预售证号：甬房预售证字第2013010号。施工图号：甬工施图2013010号。销售许可证号：甬售许字第00015号。2014年3月28日